
Ata da 07ª Sessão Ordinária, do 1º Período Legislativo, da 

6ª Sessão Legislativa, da 6ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Feliz Natal, Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos três dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, 

Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto Ikpeng e Valter 

Luiz Bernardo. Sob a Presidência do Vereador Cleverson Luiz Anacleto que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de 

nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o 

presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior e por não haver nem uma observação colocou a 

mesma em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º 

secretária que efetue a leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em 

seguida o presidente deixou à tribuna a disposição dos vereadores, que no momento 

fazendo o uso da palavra o vereador José Nilton Moretto, boa noite a todos aqui 

presentes, nossos colegas vereadores, a imprensa os ouvintes de casa, dizer ao nosso 

querido presidente sobre os momentos difíceis que está passando na sua vida, dizer 

nossas condolências dos nossos amigos vereadores, pedir a Deus que de forças para 

seguir em frente, obrigado. Na sequência fazendo uso da palavra o presidente Cleverson 

Luiz Anacleto, eu agradeço o vereador José Moretto pelos sentimentos, todos vocês 

vereadores agradeço ai o momento difícil que estamos passando, neste momento está 

sendo velado o Senhor Francisco José Almeida, mais ente da família, peço desculpas à 

vocês pela emoção e agradeço a todos vocês. E por não haver mais ninguém interessado 

em fazer uso da tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o 

quórum presente, informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito 

a 1º secretária que efetue a leitura da Moção de Repúdio nº 002/2017, ao Excelentíssimo 

Senhor Presidente da República, Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara dos 

Deputados, Excelentíssimo Senhor Presidente do Senado Federal e Excelentíssimos 

Senhores (as) Vereadores (as) e demais Líderes Partidários à Proposta de Emenda 

Constitucional – PEC 287/2016 que retira direitos dos trabalhadores em especial 

daqueles que recebem um salário mínimo e das agricultoras e agricultores familiares, 

que são responsáveis pela produção de aproximadamente 70% dos alimentos que vão à 

mesa do povo brasileiro, de autoria dos vereadores Tatiany de Souza Costa PDT, 

Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Sidônia kessler PR, 

Txonto Ikpeng PMDB, Cleverson Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, 

José Nilton Moretto PSDB, Valter Luiz Bernardo PSDB. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Moção de Repúdio nº 002/2017, que no momento fazendo uso da 

palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, boa noite aos vereadores, ao público 

presente e aos ouvintes da rádio, eu quero aqui dizer que inaceitável a reformar da 



previdência PEC 287/2016, pois é desrespeito com os cidadãos trabalhadores que 

cumprem com suas obrigações junto ao país, por isso nós vereadores não aceitamos e 

repudiamos a PEC 287/2016, meu muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra 

o presidente Cleverson Luiz Anacleto, a PEC 287/2016 assim disse na Moção é um 

retrocesso dos direitos dos cidadãos, direitos já adquiridos que passaria ai setenta e 

cinco anos para ter seu direito de aposentadoria, as vezes vocês podem até se perguntar 

do que adianta uma Moção de Repúdio aqui na Câmara de Feliz Natal, adianta muito, 

começa aqui por nós, pelos pequenos, nós temos que começar esse movimento, será 

encaminhada essa Moção de Repúdio ao Senado, aos Deputados Federal, ao Presidente 

e imagina se o país, todo o Brasil fizesse isso, nós já contribuímos com nossos impostos 

desde de quando nascemos, a Constituição fala essa PEC ela vai em descontruo com a 

Constituição, com CLT fala que hoje não pode assinar uma carteira com dezesseis anos 

de idade e PEC 287 fala que tem que trabalhar desde de dezesseis anos de idade de 

carteira assinada, hoje nós temos rapaziada com dezesseis anos de idade aqui em Feliz 

Natal que não pode trabalhar, dezesseis dezessete tem que esperar chegar aos dezoito 

anos, nós temos profissionais né Zé Moretto com dezesseis, dezessete anos que não 

pode estar ajudando a família, mas enfim eles fazem as leis e simplesmente temos que 

aceitá-las e não assim, esse é o sentido da Moção de Repúdio para que eles pensem, 

analise e acham uma forma melhor, não que de repente chega lá vamos colocar pra 

oitenta não é isso, nós queremos conservar os direitos já adquiridos, como diz os 

advogados direito adquirido não pode ser tirado e eles estão querendo tirar um direito da 

população, então parabenizo ai pela atitude vereadora, com certeza pode fazer essa 

moção inclusive aquela Moção de Repúdio ao Governo do Estado vai dar 

encaminhamento a respeito da saúde, recebi vários ofícios falando que Hospital 

Regional não está tendo remédio, estão dispensando os doentes, não estão fazendo 

cirurgias por falta de remédio, faz a cirurgia é perigoso morrer por falta de um remédio, 

isso é inaceitável então vamos começar encher o governador de Moção de Repúdio, 

então deixo aqui o meu total apoio a essa moção e já ante mão peço o apoio da Moção 

de Repúdio da saúde para segunda feira estar encaminhado ao plenário. Na sequencia o 

presidente coloca em votação a Moção de Repúdio nº 002/2017, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 

008/2017, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Rafael Pavei, a presente indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de destinar projeto e recurso financeiro para a construção de um Centro 

Comunitário no Bairro Bela Vista, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PR, 

Ademir Alves de Oliveira PMDB, Adriana de Souza Silva PMDB, Txonto Ikpeng 

PMDB, Tatiany de Souza Costa PDT. Em seguida o presidente coloca em discussão nº 

008/2017, que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Sidônia Kessler, meu 

boa noite a todos, em especial o Pastor Eder que se encontra presente aqui, Cristiano,  

ao suplente de vereador carteiro e a todos os demais presentes, o motivo da indicação 

desse projeto é que o bairro Bela Vista é afastado, todos tem conhecimento, não há 

condições para mães e as crianças virem até a cidade fazer um curso profissionalizante, 



as coisas que  tem no Cras, então seria um local adequado para as pessoas do bairro 

também pode participar de um curso de informática, corte de costura é tudo par 

envolver as crianças e as mães do bairro, o centro comunitário ele é destinado pra isso, 

também nossa bancada coloca à disposição para estar indo no nossos deputados para 

ajudar, pra buscar emenda pra conseguir isso ai, já que tem o terreno proponho ao 

prefeito que faça o projeto ou libera o dinheiro para fazer o projeto pra a gente estar 

empenhando nos nossos deputado em Cuiabá, muito obrigada. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 008/2017, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação nº 034/2017, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal senhor Rafael Pavei, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de construir 

rampas de acesso para cadeiras de rodas nas entradas da Capela Mortuária, de autoria 

dos vereadores Tatiany de Souza Costa PDT, Ademir Alves de Oliveira PMDB, 

Adriana de Souza Silva PMDB, Sidônia kessler PR, Txonto Ikpeng PMDB. Na 

sequencia o presidente coloca em discussão a Indicação nº 034/2017, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany de Souza Costa, essa indicação para 

construção de acesso a Capela Mortuária e devido à dificuldade se tem de colocar um 

cadeirante lá e por isso venho com essa indicação venho para que sejam tomadas as 

devidas providências para construção dessa rampa, obrigada. Em seguida fazendo uso 

da palavra o presidente Cleverson Luiz Anacleto, parabéns mais uma vez vereadora, 

tem meu total apoio e estendo para todos os órgãos públicos o qual não tem a rampa de 

acesso, que seja estendida essa indicação assim como foi feito recentemente na 

Secretária de Saúde, uma mudança de uma indicação do ano passado e esse ano foi 

realizada pelo novo secretário, então que seja atendida nossa população. Em seguida 

fazendo uso da palavra o vereador Ademir Alves da Costa, boa noite a todos, aos 

ouvintes de casa, vereadora Taty foi muito bem visto e estendo ainda que naquele canto 

da Capela Mortuária faça um quarto, uma divisória para que a s crianças, as mães que 

vem com as crianças passar noite ninguém não vem preparado, vem com a dor, para que 

os filhos não fiquem jogados, colocasse um canto pelo mesmo pra estender um colchão 

pra não ficar jogar no meio do povo, no mais muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, verdade vereador Ademir muito bem lembrado, que seja feito 

uma divisória que nem tinha comentado esses dias, sabemos que é um momento difícil 

que as pessoas estão passando, pelos mesmos um lugar que as pessoas possam colocar 

os colchões muito bem lembrado meus parabéns vereadora. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 034/2017, sendo a mesma aprovada por todos. Em 

tempo quero aqui a PM que esteve ai final de semana desenvolvendo um trabalho coma 

Força Tática mais alguns policias que estiveram no nosso município, quero também 

parabenizar nosso vereador Txonto pelo nascimento da sua filha, que tenha muito saúde, 

que Deus abençoe você e sua família. E por não haver mais nada a constar encerro a 

presente sessão e meu boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assinada pelos presentes.   

 



 

  


